

人民银行等五部门联合发文 进一步深化小微企业金融服务

小微企业贷款资产支持证券,盘活信贷资源1000亿元以上;将单户授信500万元及以下的小微企业贷款纳入中期借贷便利(MLF)的合格抵押品范围。在财税政策激励方面,意见提出从2018年9月1日至2020年底,将符合条件的小微企业和个体工商户贷款利息收入免征增值税单户授信额度上限,由100万元提高到500万元等。

此外,意见还提出进一步缩短融资链条,清理不必要的“通道”和“过桥”环节,禁止向小微企业贷款收取承诺费、资金管理费,严格限制收取财务顾问费、咨询费;依法依规查处小微企业和金融机构内外勾结、弄虚作假、骗贷骗补等违法违规行为。

(据新华社)

授信“巾帼创业贷”5000万元 宁海农商行助力妇女创业撑起半边天

本报讯(记者章莉通讯员吕晴)“有了农商行的支持,宁海妇女的创业之路会越来越稳,越走越顺。”近日,宁海农商行在宁海县“乡村振兴巾帼创业”主题活动中现场为创业妇女授信5000万元,推出专门针对创业妇女的贷款新品种“巾帼创业贷”,切实帮助解决妇女创业的资金瓶颈。

政府与银行共同搭台,为广大妇女创业提供更好更大的舞台。作为当地最主要的金融服务机构,宁海农商行与县妇联联手积极实施巾帼创业工程,做到“服务优质、利率优惠、支持优先”。巾帼创业贷的推出是宁海农商行连续第九年与县妇联合作的产物,也是助推乡村振兴的一项有力工作措施。

今年3月,宁海农商行在收到《关于在全市实施“巾帼创业贷”

助力农村女性创业发展的通知》(甬妇〔2018〕16号)文件后,立即与县妇联进行沟通,并着手逐步对我县村级妇联组织成员创业信息进行核对排摸,切实帮助解决妇女创业发展的资金瓶颈,有力推进妇女创业就业工作。5月,该行联合县妇联开展“巾帼创业贷”整体授信仪式,并上线“浙里贷”线上放贷模式,将符合条件的宁海县村级妇联组织成员贷款名单直接纳入“浙里贷”名单,进一步简化办贷手续,缩短办贷时间,为申请贷款农村创业女性提供一站式便捷高效服务,使惠民举措真正落到实处。

巾帼创业贷的发放,能有效地激发全县农村优秀妇女创业创新的积极性和主动性,在一定程度上缓解了部分妇女创业融资难问题,有力促进了地方经济社会发展。“妇女同志是乡村振兴中不可或缺

的重要力量,为了把妇女创业这种惠及妇女群众的好事办好,宁海农商行与县妇联通力合作,联合推出‘巾帼创业贷’,授信5000万元,以实际行动推动妇女创业工作。”宁海农商行相关负责人告诉记者,“巾帼创业贷”项目既有宁海农商行反哺社会的深化创新,也充分体现了该行服务广大妇女创业的深切意愿,有效提升了妇女创业户的创业激情和热情。

为更好地发挥在支持农村经济发展中的作用,积极引导我县城乡妇女创业就业,并帮助创业妇女走上致富之路,宁海农商行一直与县妇联保持沟通协作,自2010年左右相继推出了妇女创业贷款、妇女创业小额担保贴息贷款、“巾帼信用用户”贷款。截至今年3月末,该行有余额的妇女创业贷款17户,金额292万元,妇女创业小额担保

贴息贷款64户,金额497万元,“巾帼信用用户”贷款34户,金额467万元。

同时,2010年,宁海农商行就已经开通了妇女创业贷款的“绿色通道”,近几年来一直为符合条件的广大创业妇女发放小额贷款,目前已帮扶120余户实现创业梦,累计帮扶金额超3200万元。“下一步,宁海农商行将以‘巾帼创业贷’为新的服务平台,为创业妇女在风险可控的前提下简化贷款流程和手续,缩短审批时限,为申请贷款的创业女性提供一站式便捷高效的服务,帮助我县打造出一条妇女创业的‘绿色通道’。”该负责人表示。

金融动态



小小银行家 金融梦想家

近日,交通银行宁海支行的金融讲师走进城东小学,为五年级小学生上了一堂金融风险知识宣讲课,通过金融讲师生动有趣的课件讲解、现场情景模拟环节互动,让学生对金融知识及风险防范有了进一步的了解,达到了普及金融知识的良好效果。

(通讯员 叶敏利 摄)

人民银行宁海县支行开展金融普及宣传活动 同时举办移动支付便民示范工程宣传活动

本报讯(记者章莉通讯员王俊元)近日,人民银行宁海县支行组织中国银联和辖内23家银行业金融机构在西子国际开展“普及金融知识,守住‘钱袋子’”暨移动支付便民示范工程宣传活动,吸引了近2万市民参加。

《如此理财》、《天上不会掉馅饼》、《养老钱的风波》、《贪小失大》、《微信诈骗风波》等小品,在中行、交通、浦发、光大、宁波等

5家银行幽默、搞笑的表演中,让市民学会识别集资诈骗、电信诈骗等陷阱,了解非法买卖银行卡的危害,树立正确的理财观念。建设银行表演的三句半《普及防骗三句半 美好生活你我他》更是将各类诈骗手段进行罗列,告诉市民朋友凡事都要多个心,守好自己的“钱袋子”。同时,工行、兴业银行、宁海新歌声三强选手和宁海人气舞社带来了精彩的歌舞节目,将现场

气氛推向高潮。

活动现场还设置了一味停车、移动支付、宁海普惠服务平台的台上宣讲环节,中国银联工作人员和支行员工结合电子投屏,对这三项应用进行了现场演示和讲解。同时,其他23家银行工作人员手把手教市民使用云闪付、一味停车等应用,扫码关注宁海普惠服务平台。现场还设置了移动支付体验区,市民只要扫一扫就能获得精

美礼品一份。现场放置的守住“钱袋子”、防范诈骗、移动支付应用、外汇普惠等13块展板更是吸引市民驻足观看。

该活动的举办,既帮助市民增强自我保护意识、风险识别和防范能力,守护好自己的“钱袋子”,同时也对宣传推广移动支付工具,提升市民生活便利性起到重要作用。

三尺柜台的守望者

——记宁海农商行大佳何支行柜员赖小仙

本报讯(通讯员王宇昕记者章莉)伟大不一定要做什么惊天动地的大事,日复一日重复地做好自己的本职工作,这一份柔韧的坚持同样很了不起。

赖小仙今年已经49岁了,自从1989年进入农村信用社以来,在柜员岗位上已经待了整整28个年头。和每一个柜员一样,赖小仙在自己的岗位上踏踏实实地做好每一件事,诚恳地对待每一位客户,认真地带好每一位新员工。日复一日年复一年,她亲身经历了农村信用社到农村商业银行的每一次变革。身边年轻的员工换了一批又一批,而她却仍然坚守在这小小的三尺柜台前。

员工形象是农商行的第一“门面”。柜台是银行与客户面对面沟通的桥梁,干净整洁的营业大厅,整

洁统一的穿着和举止大方的问候,会给客户留下良好的第一印象。大佳何镇是距离城区较为偏远的乡镇,户数近2万户,除了农商行和邮政储蓄,没有其他金融机构,而农商行的柜面工作量较大,每天六点多赖小仙就已经在单位换好工作服,开始打扫卫生、整理柜面,提前做好办理业务的各类物件凭证,等做好一系列准备工作,也差不多到点开晨会、开门营业了。

自从公共交通系统大改革以后,宁海城区至大佳何镇的公交车每天会产生约7000元硬币和7000元破币。虽然只有14000元钱,但这7000元硬币的重量是85斤,按人民币规范要求50个硬币一捆用纸包好,平均一天需要打包140捆硬币,

而破币需要压平、按不同币值分类整理好,耗时也非常大,如果让一个普通柜员来整理这些钱的话,技能熟练点的需要大半天时间,而手脚稍微慢点的则需要一天时间。为了提高支行整体工作效率,赖小仙主动要求整理这些硬币和破币,经她手做起这件事情来,一般上午10点半左右就能全部整理完毕。然而由于银行业务繁琐,赖小仙除了整理硬币和破币,常常还需要办理柜面业务、帮助其他柜员对某些业务进行复核、帮忙劝说急躁的客户等。轮到ATM机加钞的日子,以及客户流量较多的日子,忙忙碌碌的她总是吃不上一口热饭。

在大佳何支行内部柜员团队中,赖小仙一直充当着导师和标杆的角色。因为年纪稍长、业务熟练,

在平常办理业务时,柜员们遇到困难与问题,第一个想到的总是她,而她也总是一如继往地细心、耐心地指导年轻的柜员们。她往往还会为团队树立标杆,敬业克己、宽以待人,绝不会因自己资历深厚而倚老卖老。

有时候碰到业务量大、客户不讲理的情况,在客户情绪过激、其他年轻员工应对不当的时候,赖小仙往往自己站出来对客户进行安抚与解释,并劝导年轻员工要及时调整自己的情绪,微笑面对下一位客户。“这一份积极、踏实的工作作风、兢兢业业的工作态度,简单而淳朴的执着,真正值得我们农行人学习与借鉴。”这是大佳何支行每一位员工的心声。

中银协：做好股票质押融资业务风险管理

中国银行业协会专职副会长潘光伟日前表示,银行业金融机构要科学合理地做好股票质押融资业务风险管理,在质押品触及止损线时,质权人应当综合评估出质人实际风险情况,采取恰当方式妥善处理。在如何有效支持实体经济发展方面,潘光伟表示,银行业要加大信贷资源配置力度,科学评价包括上市公司在内的各类企业风险状况,支持企业合理需求,避免“一刀切”和“简单化”,更多关注企业的中长期发展前景,有效增强实体经济信贷支持。

潘光伟表示,银行业金融机构要坚决支持供给侧结构性改革,在做好风险防范的前提下,把握好结构性去杠杆的力度和节奏。对生产经营基本面良好、具有发展空间的上市公司,要采取综合授信等方式给予支持。对出现暂时生产经营困难但前景良好的企业,按照市场化、法治化原则,采取多种手段予以支持。

(据新华社)

县金融上市办 主办单位 人行县支行 宁波银监局宁海办事处